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Slovo starostky
Vážení občania, dovoľte 

mi, aby som vás opäť pros-
tredníctvom obecných no-
viniek oslovila a  informo-
vala o dianí v našej obci. Za 
uplynulé obdobie sa nám 
spoločne podarilo zrealizovať 
viaceré dôležité kroky, ktoré 
prispievajú k  skvalitneniu 
života nás všetkých. 
Zároveň nás čakajú nové 
výzvy a projekty, na ktorých 
intenzívne pracujeme. Ly-
žiarsku sezónu sme úspešne 
ukončili 28. februára lyžiar-
skymi pretekmi Lesy SKI Cup, 
ktoré do nášho strediska pri-
lákali množstvo súťažiacich 
a ich rodinných príslušníkov 
z celého Slovenska. Počasie 
prialo, trať bola upravená 
a bufety pripravené. Všetko 
dopadlo na výbornú a súťa-
žiaci aj návštevníci odchádzali 
s dobrým pocitom po krásne 
prežitom dni v  športovom 
duchu. 8. marca sa po niekoľ-
koročnej prestávke podarilo 
uskutočniť ešte Krňačkové 
preteky. Dobrá nálada, vtipné 
momenty určite u  všetkých 
zanechajú nezabudnuteľné 
zážitky. Touto udalosťou sme 
už oficiálne ukončili lyžiarsku 
sezónnu 2025/2026, ktorá 
bola pripravená a  zabezpe-
čená po všetkých stránkach. 
Verím, že si všetci milovníci 
zimných športov prišli na 
svoje a  dosýta užili snehu. 
Koniec februára bol aj termín 
pre spoločnosť ŽS OHLA, kto-
rá odovzdala zrekonštruovanú 
budovu materskej školy v sta-
novenom termíne. Dokončujú 
sa už len práce, ktoré neboli 
súčasťou rekonštrukcie a kto-
ré prebiehajú v  réžii OBEC 
Polomka, s.r.o. Konkrétne ide 
o rekonštrukciu kuchyne a vý-

dajne. Nábytky a zariadenie 
do tried majú byť dodané do 
konca apríla. Začali práce aj na 
úprave vonkajších priestorov 
areálu. V  marci nás potešili 
dve dobré správy. Prvou bolo 
oznámenie Fondu na podporu 
športu, že nám schválil žiadosť 
vo výške 80 900,- eur na pro-
jekt s názvom Cyklistická drá-
ha Pumptrack Polomka. Z tejto 
správy mám obzvlášť veľkú 
radosť, lebo viem, že na ňu 
netrpezlivo čakajú mnohí mla-
dí z našej obce. Žiadosť nám 
predtým trikrát nepodporili, 
podarilo sa to až na štvrtýkrát. 
Predpokladaný začiatok prác 
je v priebehu mesiaca júl ale-
bo začiatok augusta. Druhou 
dobrou správou bolo schvá-
lenie žiadosti o  nenávratný 
finančný príspevok z  Úradu 
vlády SR na projekt Základná 
škola Polomka – Moja lepšia 
budúcnosť vo výške 605 313, 

- eur. V rámci tohto projektu 
sa vybuduje klzisko v areáli 
základnej školy, taktiež En-
viroučebňa, zrekonštruuje sa 
bežecká dráha a športoviská, 
vyasfaltuje sa vstup do zák-
ladnej školy, ktorý má už naj-
lepšie časy za sebou, vnútorné 
priestory školy budú debarie-
rizované a bude zariadená aj 
učebňa. Pri tejto príležitosti 
chcem zdôrazniť, že zapoje-
nie sa do výzvy, vypracovanie 
žiadosti a jej následné dopĺ-
ňanie si vyžaduje veľmi veľa 
práce. Schválenie nie je samo-
zrejmosťou, pretože finančné 
prostriedky na podporu sú ob-
medzené a bývajú podporené 
len tie najlepšie projekty. Je 
to výsledok našej poctivej, 
zodpovednej a vytrvalej prá-
ce. Po zime prebehlo aj zame-
tanie ulíc a výrez niektorých 
stromov. Čaká nás jar a s ňou 
úprava verejných priestran-

stiev, dokončenie poslednej 
etapy dobudovania vodovo-
du Hámor a mnoho iných prác, 
ktoré zlepšia život v našej obci 
a čakajú na teplejšie a ustále-
né počasie. Na záver by som 
sa chcela poďakovať všetkým, 
ktorí sa podieľajú na rozvoji 
našej obce. Verím, že spoloč-
ným úsilím dokážeme napre-
dovať a vytvárať prostredie, 
v ktorom sa nám bude spo-
ločne dobre žiť. Pokiaľ máte 
akékoľvek pochybnosti kvôli 
snahám niektorých jednotliv-
cov, ktorí šíria nepravdy, oho-
várajú a intrigujú, neváhajte 
sa prísť opýtať a porozprávať 
na obecný úrad alebo obec-
né zastupiteľstvo, ste srdeč-
ne vítaní. Prajem vám pevné 
zdravie a veľa úspechov do 
ďalších dní.

S úctou vaša starostka 
Magdaléna Melagová
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Čas ubieha a nevráti čo osud 
vzal... V srdci zostanú len úcta, 
láska, spomienky a žiaľ... 

Dňa 11. apríla uplynie dlhých 
20 rokov ako odišla moja 
mama 

Mária Jagerčiková.
S  láskou a  vďakou spomína 
dcéra Anna a ostatná rodina.

Nič sa už nevráti, všetko vzal 
čas, smútok, radosť, spomienky 
v nás. Úsmev sa vytratil, zhasol 
Ti plamienok, všetko je odviate 
už len do spomienok.

Dňa 17. marca si pripomíname 
nedožitých 70 rokov manžela 
a otca 

Rudolfa Hojčuša.
S láskou v srdci spomína man-
želka Janka, synovia Marek, 
Martin a ostatná rodina.

Smutný je náš domov, prázdno 
je v ňom, len cestička k hrobu 
zostala von. Tá rana v srdci bolí 
a zabudnúť nedovolí. Nemôže-
me Vás zobudiť ani najkrajším 
slovom, len dať Vám kytičku 
a povedať: dcéra, synček, zbo-
hom.

Dňa 7. apríla uplynie 12 ťaž-
kých, smutných a  boľavých 
rokov od smrti nášho syna 

Ivana Pohorelca. 
Niet voľnej minúty, aby naša 
myseľ nebola pri Tebe. Odpo-
čívaj v pokoji, Tvoji rodičia.

Dňa 6. marca uplynulo 10 ro-
kov od veľmi smutnej a ťažkej 
rozlúčky s Tebou naša milá 

Beátka, 
ktorá si zarmútila naše srdcia, 
nikdy nezabudneme, kým žiť 
budeme. S láskou rodičia Po-
horelcoví.

Čas plynie ako tichej rieky 
prúd, kto Ťa mal rád, nemôže 
zabudnúť. Tak ako voda svojím 
tokom plynie, krásna spomienka 
na Teba nikdy nepominie.

Dňa 9. apríla uplynul 1 smutný 
rok od smrti 

Máriána Heretu.
S láskou a vďakou spomínajú 
manželka a deti.

Čas plynie ako tichej rieky 
prúd, kto Ťa mal rád, nemôže 
zabudnúť. Tak ako voda svojím 
tokom plynie, krásna spomienka 
na Teba nikdy nepominie.

Dňa 27. marca uplynul 1 smut-
ný rok ako dotĺklo predobré 
srdce našej mamy 

Anny Jagerčíkovej, 
rod. Kaštanovej.

S láskou si ju denne pripomí-
najú dcéry, vnučka aj pravnuk.

S láskou a úctou spomíname 
na našu milovanú mamu 

Boženu Csankovú, 
rod. Saksovú, 

ktorá nás navždy opustila dňa 
12. 5. 2018 a dňa 15. 5. 2026 
by sa dožila 70 rokov.

Mama, už sa Ťa nemôžem do-
tknúť, nemôžem Ťa vidieť, ale 
môžem Ťa cítiť každý deň vo 
svojom srdci.
Aj keď už nie si medzi nami, 
Tvoja prítomnosť je s  nami 
každý deň. Tvoj úsmev vidíme 
v  očiach Tvojich milovaných 
štyroch vnúčat.

S láskou spomíname a ďakuje-
me, dcéry Ingrid a Erika s rodi-
nami, manžel Štefan.

November 2025
Narodení 3
Prihlásení 11
Odhlásení 0
Zomretí 2
Počet obyvateľov k 30. 11. 2025 2867

December 2025
Narodení 3
Prihlásení 2
Odhlásení 7
Zomretí 4
Počet obyvateľov k 30. 12. 2025 2861

Január 2026
Narodení 0
Prihlásení 3
Odhlásení 7
Zomretí 2
Počet obyvateľov k 31. 1. 2026 2855

Február 2026
Narodení 1
Prihlásení 5
Odhlásení 2
Zomretí 1
Počet obyvateľov k 28. 2. 2026 2858

Spoločenská kronika

Poďakovania
Ďakujeme všetkým prí-
buzným, priateľom, suse-
dom a  známym, ktorí 
sa zúčastnili poslednej 
rozlúčky nášho drahého 
manžela, otca, starého otca 

Ivana Nikla 
a odprevadili ho na posled-
nú cestu.
Z úprimného srdca ďakuje-
me za všetky prejavy sústras-
ti, kvetinové dary a podporu 
v týchto ťažkých chvíľach.

Smútiaca rodina Niklová.

Rodina Saksová ďakuje 
všetkým, ktorí sa zúčastnili 
na poslednej rozlúčke so 
zosnulým 

Štefanom Saksom 
z ulice Kaštieľnej 24. 
Úprimne ďakujeme za 
kvetinové dary a prejavenú 
sústrasť.

Smútiaca rodina Saksová
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„Fašiangy, Turíce, Veľká 
noc príde,kto nemá kožúška, 
zima mu bude.“

Týmito slovami sme začali 
naše tohtoročné fašiangové 
posedenie, ktoré sme pripra-
vili pre členov Jednoty dô-
chodcov.

Na úvod všetkých prítom-
ných srdečne privítala pani 
Anna Durčenková spolu 
s našou predsedníčkou pani 
Vierou Kánovou, ktoré nám 
popriali príjemné spoločné 
chvíle a dobrú náladu.

Niektoré naše členky ochot-
ne pripravili chutné pražené 
buchty a postarali sa aj o prí-
pravu stolov, pri ktorých sme 
sa cítili veľmi príjemne. Za ich 

ochotu a pomoc im patrí veľ-
ké poďakovanie. Poďakovať sa 
chcem aj našej predsedníčke, 
ktorá pre nás napiekla výbor-
né škvarkové pagáče.

Fašiangové posedenie sa 
nieslo v príjemnej a priateľ-

skej atmosfére. Mali sme mož-
nosť stretnúť sa, porozprávať 
sa a stráviť spolu pekné chvíle.

Veríme, že sa všetci dobre 
cítili. Ešte raz patrí úprimná 
vďaka všetkým našim člen-
kám, ktoré ochotne priložili 

ruku k dielu a pripravili toto 
milé stretnutie.

Ak nám Pán Boh dopraje 
zdravie, radi si takéto fašian-
gové posedenie zopakujeme 
aj o rok.

Autor: V. N.

Rodáčka z Polomky Marian-
na Jagerčíková, reprezentantka 
Slovenska v  skialpinizme vo 
svetovom pohári v disciplíne 
šprint a zmiešané štafety, nás 
potešila svojou účasťou na 
ZOH v Miláno – Cortína. V ta-
lianskom Bormiu, kde sa konali 
preteky v  šprinte 19.2.2026 
vládla pravá zimná atmosféra 
a tak vytrvalé, husté sneženie 
maximálne skomplikovalo všet-
kým športovcom podmienky 
na trati. Viacerí mali problémy 
s voskovaním lyží a správnym 
sklzom na zjazdovke. Čerstvý 
sneh sa dokonca po behu po 
zasnežených schodoch na trati 
tak nalepil Marianne na lyžiar-
ku, že pri zapínaní lyže si ju mu-
sela najskôr očistiť, čím stratila 
prvenstvo v druhom semifinále 
a istý postup do finále medzi 
6 najlepších pretekárok. V ko-
nečnom hodnotení podľa ča-
sov dosiahnutých v semifinálo-
vých jazdách jej to vyšlo na 11. 

miesto, ktoré bolo v podstate 
aj najlepším umiestnením Slo-
venského reprezentanta v in-
dividuálnych športoch na ZOH 
v Miláno-Cortína. Na ZOH sa 
snažilo kvalifikovať cez 100 pre-
tekárok z celého sveta, tak už 
účasť medzi 18 pretekárkami, 
ktoré mali možnosť byť na prvej 
olympiáde so skialpinizmom 
bol veľký úspech. V sobotu sa 
ešte predstavila v zmiešanej 
štafete s Jakubom Šiarnikom, 
kde sa im podarilo umiestniť 
tiež na jedenástom mieste. 

Zároveň by sa chcela poďa-
kovať aj obci Polomka, ktorá ju 
v tomto športe už dlhšie pod-
poruje a všetkým fanúšikom 
z Polomky, ktorí jej fandili a dr-
žali palce. Je to pre športovca 
veľmi dôležité, keď má podporu 
a fandenie či už na sociálnych 
sieťach alebo účasťou fanúšikov 
priamo na pretekoch.

Archív Jagečíková 
LO HST Polomka Bučnik

Fašiangové posedenie Jednoty 
dôchodcov

Marianna Jagerčíková vybojovala 
dve 11. miesta na ZOH 2026 
v Miláno - Cortína
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Dňa 28. februára sa náš 
klub LO HST Polomka 
Bučnik zhostil úlohy zreali-
zovať štvrté kolo deviateho 
ročníka Horehronskej ligy 
v zjazdovom lyžovaní LESY 
Ski Cup 2026.

Po úspešnom minuloroč-
nom kole sme boli odhodlaní 
ešte vylepšiť úroveň preteku, 
na ktorý často chodí veľké 
množstvo pretekárov. Našou 
predstavou bolo zrealizovať 
pretek v strmšej časti zjazdov-
ky. Pretekoví lyžiari sú nároč-
ní na trať, a keďže všetci idú 
v jednej trati, musí byť hlavne 
bezpečná.

S  lyžiarskym strediskom 
sme vyskúšali aj zapojenie 
verejného lyžovania, aby sme 
zvýšili tržby, a súčasne ukázali 
verejnosti na Horehroní, ako 
sa preteká v zjazdovom lyžo-
vaní na tej takmer najvyššej 
úrovni. Odvážnym sme dali 
možnosť zapretekať si.

Cieľ stanovený vysoko, už 
len aby to vyšlo.

V tomto roku sa lyžiarske-
mu stredisku podarilo zasnežiť 
zjazdovku dokonale, do toho 
ukážkové počasie, a  takmer 
ľadová, preteková trať pred-
povedala úžasný pretek. Keď 
nám do mrazivého rána za-
svietilo slniečko, vedeli sme, 
že pretek dopadne dobre.

Parkovisko sme zaplnili za 
pár minút, vleky fungovali, po-
časie ako z rozprávky, reštau-
rácia fungovala , občerstvenie 
/vrátane palaciniek/ bolo za-
bezpečené a tak k dokonalé-
mu dňu chýbali už len spo-
kojní hostia, pretekári, rodičia 
a ostatní návštevníci strediska. 
A tých bolo veru neúrekom.

Vynikajúca trať poskytovala 
každému, z takmer 300 pre-
tekárov, regulérnu možnosť 
ukázať svoj potenciál. 

Náš malý klub sa aj napriek 
silnej konkurencii nestratil, 
práve naopak, na domácom 
kopci sme sa ukázali v  tom 
najlepšom svetle. 

V kategórii starších žiačok 

sa Karolína Tabernausová 
umiestnila na 4. Timea Pet-
rovičová skončila 9. a Lucia 
Zlúkyová na 13. mieste, no 
a v tej istej kategórii medzi 
chlapcami bol Jakub Šuchaň 
3. a Richard Frgelec obsadil 
2. priečku. V kategórii OPEN 
Ženy sa Kristína Tabernauso-
vá umiestnila na 3. mieste, no 
a v kategórii OPEN Muži zabo-

joval aj Matúš Šuchaň, ktorý 
skončil 2. 

Skvelé výsledky našich 
pretekárov neboli len tým je-
diným, čo v ten deň potešilo 
členov LO.

Lyžiari sa u nás cítili skvelo, 
stredisko bolo plne obsade-
né, čo prinieslo aj nemalý fi-
nančný príspevok /cena lístka 
za vlek 18 Eur pre pretekára, 

rodiča či trénera/ do obce, ale 
hlavne výbornú reklamu na 
budúce obdobia. 

Stredisko v Polomke ukon-
čilo týmto pretekom devia-
ty ročník Horehronskej ligy 
v  zjazdovom lyžovaní LESY 
Ski Cup 2026

No a v celkovom hodnote-
ní po 4. kolách sme sa vôbec 
nemuseli hanbiť. V kategórii 
starších žiačok sa Karolína Ta-
bernausová umiestnila na 1. 
mieste Lucia Zlúkyová obsa-
dila 19. priečku Timea Petro-
vičová skončila 9. V starších 
žiakoch Jakub Šuchaň obsa-
dil 2. miesto a na 1. mieste 
sa umiestnil Richard Frgelec. 
V kategórii OPEN Ženy Kristí-
na Tabernausová skončila na 
3. mieste a Matúš Šuchaň bol 
v rovnakej kategórii 2.

A takto na záver by sme ešte 
chceli poďakovať všetkým 
pretekárom, za ďalšiu sezónu 
vzornej reprezentácie nielen 
lyžiarskeho oddielu, ale aj 
našej obce. Poďakovanie sa-
mozrejme patrí aj všetkým or-
ganizátorom, zamestnancom 
lyžiarskeho strediska, pracov-
níkom obecného úradu, spon-
zorom, no samozrejme rodi-
čom a dobrovoľníkom, ktorí 
priložili pomocnú ruku, lebo 
bez vás by to nešlo... 

Tak teda ĎAKUJEME! 
LO HST Polomka Bučnik

Vyhodnotenie 9. ročníka LESY Ski Cup 
a koniec lyžiarskej sezóny 2025/26
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Začiatok roka priniesol do 
našej materskej školy množ-
stvo zaujímavých aktivít, 
prostredníctvom ktorých 
deti spoznávali prírodu, 
ľudové tradície aj regionálnu 
kultúru. Február bol bohatý 
na projekty, hry a spoločné 
stretnutia, ktoré priniesli de-
ťom radosť aj nové poznatky.

Už začiatkom februára sme 
realizovali environmentálny 
projekt „Vtáčia búdka“, ktoré-
ho cieľom bolo priblížiť deťom 
život zvierat počas zimy a po-
ukázať na dôležitosť pomoci 
vtáčikom v  tomto náročnom 
období. O živote vtákov a les-
nej zveri v zime prišla deťom 
porozprávať ochranárka Hanka. 
Deti hravou formou spoznávali 
rôzne druhy vtáctva, dozvede-
li sa, prečo je dôležité vyrábať 
vtáčie búdky a kam je vhodné 
ich umiestňovať. Projekt pomo-
hol deťom pochopiť rozdiel me-
dzi tým, ako sa na zimu pripra-
vujú ľudia a ako sa s chladným 
obdobím vyrovnávajú zvieratá.

Veľmi príjemnú atmosféru 
priniesol aj regionálny projekt 
„Keď si ja zaspievam“, ktorý 
bol zameraný na návrat k ľudo-
vým tradíciám a rozvíjanie hu-
dobných schopností detí. Pro-
stredníctvom výstavy fotografií 
deti spoznávali polomský kroj, 
jeho jednotlivé časti a symbo-
liku. Dozvedeli sa aj o význame 
ľudovej piesne v živote našich 
predkov. Pani učiteľka Adriana 
Š., oblečená v kroji, zaspievala 
pieseň - Na Polomke bubnovali. 
Deti zaspievali ľudové piesne, 
zahrali sa pohybové hry so spe-
vom a na záver si zatancovali na 
melódie ľudových piesní.

Február sa niesol aj v zna-
mení radosti a zábavy počas 
veselého karnevalu. Triedy sa 
zaplnili rozmanitými maska-
mi – od rozprávkových postáv 
až po zvieratká. Deti si navzá-
jom predstavili svoje kostýmy, 
spoločne spievali karnevalové 
piesne a zapájali sa do veselých 
pohybových hier. Na záver kar-
nevalového dňa ich čakala malá 

odmena a milé prekvapenie.
Počas celého týždňa pre-

biehal aj regionálny projekt 
„Fašiangy, Turíce, Veľká noc 
príde…“, ktorého cieľom bolo 
priblížiť deťom fašiangové 
tradície v obci Polomka. Deti 
sa oboznámili s  miestnymi 
zvykmi, spoločne pripravovali 
cesto na tradičné šišky, ktoré 
následne vykrajovali a s rados-
ťou ochutnávali. Zaujímavou 
súčasťou aktivít bolo aj spozná-
vanie netradičných hudobných 
nástrojov, ako sú ozembuch, va-
rešky, pokrievky či hrnce. Záve-
rom celého týždňa bol veselý 
fašiangový sprievod. Nechýbali 
ani tradičné masky – chlapci sa 
prezliekli za dievčatá a dievča-
tá za chlapcov, čím sa postarali 
o množstvo smiechu a dobrej 
nálady.

Tretí februárový týždeň pat-
ril tematickému týždňu: „Moja 
postava“, počas ktorého sa 
deti oboznamovali so základ-
nými časťami ľudského tela, 
ich umiestnením a funkciou. 
V hrách sa zahrali na lekárov 
a zdravotníkov, spoznávali zdra-
votnícke pomôcky a starali sa 
o „chorých“ či „zranených“ ka-

marátov. Svoju vlastnú posta-
vu si deti obkresľovali na veľký 
papier a následne ju dotvárali 
kresbou. Súčasťou aktivít bola 
aj diskusia o ochrane životné-
ho prostredia a o tom, prečo je 
dôležité triediť odpad. V rámci 
celotýždňovej témy sme zre-
alizovali aj jednodňový škol-
ský environmentálny projekt 
s  názvom: „Recyklopanák“. 
Deťom sme ozrejmili potrebu 
separácie odpadu, z hľadiska 
trvalej udržateľnosti zdravého 
a čistého životného prostre-
dia. Vyvrcholením týždňa bolo 
spoločné vytváranie triednych 
recyklopanákov z rôznych od-
padových materiálov. 

Marec bol v našej MŠ mimo-
riadne pestrý, tvorivý a plný zá-
žitkov. Deti sa prostredníctvom 
najrôznejších hier zapájali do 
aktivít , ktoré rozvíjali ich vzťah 
ku knihám, rozprávkam, príro-
de, kultúre a tradíciám. 

Mesiac knihy sme začali roz-
hovorom o tom, prečo sú knihy 
dôležité a ako sa o ne správne 
starať. Každá trieda si vyrobila 
vlastnú rozprávkovú knižku. 
Do materskej školy zavítali aj 
prváci zo ZŠ Polomka, ktorí na-

šim deťom prečítali rozprávku: 
„Janko Hraško“ . Toto priateľ-
ské stretnutie motivovalo deti 
k objavovaniu ďalších príbehov. 
Rozprávky a príbehy nám po-
núkla aj obecná knižnica, ktorú 
sme so záujmom navštívili. 

Pri príležitosti Svetového 
dňa vody sa deti naučili odkiaľ 
voda pochádza, ako vodou šet-
riť a uvedomili si, akú dôležitú 
úlohu zohráva voda v každo-
dennom živote človeka a prí-
rody. 

K tradičným marcovým ak-
tivitám patrí aj vynášanie 
Moreny, ktoré sme tento rok 
pripravili v  spolupráci so ZŠ 
Polomka. Sprievodom za spevu 
piesní, zapálením Moreny a jej 
odovzdaním rieke Hron sme 
symbolicky odprevadili dlhú 
a pochmúrnu zimu a privítali 
slnečnú jar. 

Malí umelci z každej triedy 
MŠ ukázali svoj talent a odvahu 
pri vystúpení s  názvom: „ 
Z  rozprávky do rozprávky“ 
v  kultúrnom dome. Trieda 
Mačičiek reprezentovala našu 
MŠ aj na výnimočnom podujatí 
konanom v  obci Polomka 
venovanom Dňu učiteľov. 
Deti si pripravili milý program, 
ktorým potešili pedagógov 
a  poďakovali im tak za ich 
obetavú prácu. 

Vďaka týmto aktivitám deti 
nielen prežili veľa radostných 
chvíľ, ale spoznávali prírodu, 
tradície a kultúrne dedičstvo 
nášho regiónu. Materská škola 
tak neustále podporuje rozvoj 
detí a poznávanie hodnôt, ktoré 
sú súčasťou života našej obce. 
Už teraz sa tešíme na ďalšie 
spoločné zážitky.

Zimné a fašiangové aktivity 
v našej materskej škole
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Obec Polomka dlhodobo 
kladie dôraz na vytváranie 
kvalitných podmienok pre 
život svojich obyvateľov, 
pričom jednou z jej hlav-
ných priorít je starostlivosť 
o deti a ich vzdelávanie. 
Práve z tejto potreby vznikol 
projekt s názvom „Mater-
ská škola Polomka – lepšia 
budúcnosť“.

Projekt bol pripravený 
v rámci Plánu obnovy a odol-
nosti Slovenskej republiky, 
konkrétne vo výzve zamera-
nej na zvyšovanie kapacít ma-
terských škôl. Jeho hlavným 
cieľom bolo rozšírenie kapa-
cít materskej školy a zároveň 
skvalitnenie prostredia, v kto-
rom deti trávia svoje prvé roky 
vzdelávania.

Na základe úspešného posú-
denia žiadosti Ministerstvom 
školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže Slovenskej repub-
liky bol projekt schválený 
a obci Polomka boli pridelené 
finančné prostriedky vo výške 
2 120 554,88 €. Tieto pros-
triedky predstavujú význam-
nú podporu zo strany štátu 
a Európskej únie. Boli určené 
na stavebné práce, vnútorné 
vybavenie a  rekonštrukciou 
prešla aj kuchyňa.

Do prípravy a  realizácie 
projektu sa zapojili odborníci 
z rôznych oblastí – projektan-
ti, stavebné spoločnosti, za-
mestnanci obce, poslanci OZ 
aj vedenie materskej školy. 
Spoločným úsilím sa podarilo 
pretaviť pôvodnú víziu do re-
álnej podoby.

Budova materskej školy 
prešla výraznou rekonštruk-
ciou a modernizáciou. Súčas-
ťou projektu bola aj nadstav-
ba jedného celého podlažia, 
čím sa výrazne zvýšila kapa-
cita zariadenia a vytvorili sa 
nové, moderné priestory pre 
deti aj pedagógov. Všetky ďal-
šie investície nad rámec zís-
kanej dotácie financuje obec 

Polomka z vlastných 
zdrojov.
Tento projekt však nie je 

len o  stavebných úpravách. 
Je predovšetkým o našich de-
ťoch – o novej generácii, ktorá 
si zaslúži dôstojné, bezpečné 
a  podnetné prostredie, kde 
môže začať svoju cestu vzdelá-
vania. Práve v materskej škole 
sa formujú prvé návyky, pria-

teľstvá a základy, na ktorých 
budú deti stavať celý svoj život.

Obec Polomka je presved-
čená, že investícia do detí je 
investíciou do budúcnosti nás 
všetkých. Aj preto robíme ma-
ximum pre to, aby mali naši 
najmenší podmienky, ktoré 
zodpovedajú 21. storočiu 
a dávajú im ten najlepší štart 
do života.

Materská škola Polomka – 
lepšia budúcnosť pre naše deti
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„Vďaka Pánu Bohu, už vidieť 
za nami aj kus dobrej roboty,“ 
prehovorí z lôžka z čečiny una-
veným hlasom Štefan, pokiaľ 
si Hryc a Mykola nôtia clivú 
pieseň o dievčatách, pričom 
už Vasiľovi a Miškovi sadá na 
oči prvý sen.

Noc bola proti lopotnému 
dňu nepomerne krátka. O pia-
tej už v  kolibe veselo horí 
oheň a  Miško so Štefanom 
hádžu do vriacej vody v ma-
lých hrncoch halušky. A Mar-
maroši, tí si pripravujú akúsi 
pre našincov neznámu kašu, 
ktorú potom zajedajú chlebom 
prineseným z domu.

V bystrine sa všetci narých-
lo umyjú, aby v zápätí v nej 
umyli riad po raňajkách a už 
sa chytajú sekier, píl i grač pa-
líkov. No, ale akýže by to bol 
Polomčan, ktorý by si mäkčeň 
kdesi nezapotrošil, nuž a tak 
pre neho tento pomocný ná-
stroj zostal navždy grac palík.

„Dnes by sme mali spíliť 
tam toho mohutného buka.“ 
„Máš pravdu, Miško,“ prehovo-
rí rusínsko – ukrajinsky Vasiľ. 
„Oj, bude to tvrdá drina, veď 
jeho kmeň má viac ako 2m,“ 
poznamená Štefan. „Zdarovja 
želaju,“ ktosi ich vyruší, „Pán 
Boh pomáhaj, kamaráti,“ až te-
raz zbadajú posilu v Marma-
rošanovi Ivanovi Fedorišinmu 
a v dvoch Polomčanoch Rudo-
vi a Ferovi.

Tak a teraz sa jednohlasne 
dohodnú, že spoločne vytvoria 
ding – pracovnú skupinu, lebo 
už ich je práve osem, osem 
schopných mocných chlapov 
a tak sa vytvárali drevorubač-
ské dingy v Čiernych Handľoch 
i v Bielych Handľoch no i v ho-
rehronských lesoch.

O chvíľu už pomocou kláti-
kov so železnými hákmi – grač 
špalíkmi všetci podávajú i pre-
súvajú spílené kmene i kľuch-
ty, aby sprístupnili miesto 
k obrovskému buku na neprí-
stupnom mieste, no aj kľadi sa 
zdajú priehľadnejšie.

A teraz už, keď je celý ding 
v blízkosti buka, jednohlasne 
zvolajú: „ Roštovanie!“ Každý 
vie, čo má robiť, rozum a ruky 
ich poslúchajú, údery sekier 

sa striedajú a priamo do buka 
vysekávajú schodík, na ktorý si 
drevorubač zastane a z bokov 
buka bude otesávať drevenú 
hmotu, aby bol užší a aby po-
tom prácu sekier vystriedala 
píla, ktorej sa buk musí poddať.

Dobrý a múdry drevorubač 
k vôli bezpečnosti musí vedieť, 
ktorým smerom, na ktorú stra-
nu sa po spílení strom zvalí 
a  keď sa už nakláňa, všetci 
vedia, že je čas, chrániť si dušu 
a rýchle sa vzdialiť.

Buka premohli a teraz už má 
celá skupina plné ruky práce, 
stínať, píliť, i rúbať, pripravo-
vať kľuchty. Zvuk pravidelných 
úderov sekier, spevy Mrmaro-
šanov to všetko sa miešalo 
s  hrmotom vlaku v  doline, 
ktorý oznamoval poludnie. 
Chlapi vytiahli z  cediliek 
skromné občerstvenie trošku 
chleba so slaninkou, bryndzou, 
kto čo mal a zapili vodou zo 
studničky a už sa opäť chy-
tali práce. V pote tváre až do 

tmy pod pracovitými i zruč-
nými rukami zohrávajúcej sa 
pracovnej skupiny pribúdali 
s vôňou čerstvosti bukového 
dreva kubíky ťažkých kľúcht. 
I napriek mladosti a fyzickej 
zdatnosti človek nie je ťažné 
zviera a telo prikazuje: „Dosť!“ 
Je čas postarať sa o seba po 
urputnom dni, je čas oddychu.

Všetci opúšťajú pracovis-
ko a s pracovnými nástrojmi 
mieria ku kolibe, kde ich čaká 
príprava skromnej večere. 
Horehroncom na trojnožkách 
v malých hrncoch buble krúpa 
so zemiakmi a Marmarošanom 
hustá polievka, ktorá osvieži 
i oklame hlad.

V  zemi vykopanej kolibe, 
nad ktorou sa vyvyšuje strieš-
ka, oddychuje a spánkom spra-
vodlivých spí osem mladých 
chlapov, ktorých spája práca, 
porozumenie, podobné osudy, 
boj o prežitie ich, ba ešte i po-
moc v boji s biedou ich rodi-
nám.

V neustálej práci prišla vytú-
žená sobota, pracovná doba je 
kratšia, ale cesta z muráňskych 
hôr na Červenú skalu potrvá 
pri dobrej chôdzi viac ako 
hodinu. Na Červenej sadnú 
na vlak, ktorý ich všetkých 
dovezie do Polomky, cestou 
sa zastavia v krčme u Fuľaja, 
kde si v miestnosti pre robot-
níkov a jednoduchý dedinský 
ľud objednajú varenú klobás-
ku s krajíčkom chleba a dva 
deci tuhšieho trungu.

Uvoľnení v  dobrej nálade 
Marmaroši nedbajúc na únavu, 
vyskočia a ľahkým tanečným 
krokom vystúpia do stredu 
miestnosti, kde tancujú svoj 
národný rusínsko-ukrajinský 
tanec a z celého hrdla spieva-
jú: „Ja molody, ja molody, ja 
molody chlopec, nechceli ťa za 
mňa dati, nech ťa chová otec.“

Potom si sadnú a spievajú: 
„Oj, Marmaroša, zemľo moja“... 
a Miško, Štefan, Rudo a Fero 
majú hlasy ako organ a hneď 
spustia: „Ja som rubárov syn, 
ťažko robiť musím, vo dne so 
sekerou, v noci za frajerkou 
ťažko robiť musím.“

Po krátkej chvíli sa Polomča-
nia poberú domov a Marmaroši 
ku starej vdove, tetke Agnese, 
kde ich už čaká útulná komôrka, 
hrniec horúceho cieru na truh-
le, dve čisté postele so zasú-
vacími postielkami, na ktoré sa 
Marmarošania po týždni nepo-
hodlia na provizorných lôžkach 
z čečiny mimoriadne tešia.

Po úprimnej krátkej mod-
litbe plnej vďaky sa už všetci 
nechajú unášať snami o  ich 
rodnej Marmaroši a o zdravých 
červenolícich dievčatách, 
ktoré na nich doma čakajú.

Pokračovanie v budúcom čísle...

Mgr. Mária Oceľová

Marmaroši v Polomke

Erb Marmarošskej župy

Poloha župy v Uhorsku
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Dnešná doba kladie na peda-
gógov čoraz vyššie nároky. 
Musia držať krok s technoló-
giami, reagovať na dyna-
mické zmeny v spoločnosti 
a zároveň vytvárať bezpečné 
prostredie pre rozmanité 
kolektívy detí. Práve preto 
je vďačnosť a uznanie to 
najmenšie, čo im môžeme 
v tento deň ponúknuť.

Malé gestá prinášajú veľ-
ký význam. Hoci kvety alebo 
čokoláda sú milou tradíciou, 
pre učiteľa je často najväčším 
darom úprimné „ďakujem“. 
Spomienka od bývalého žia-
ka alebo uznanie od rodiča za 
trpezlivosť pri vysvetľovaní 

ťažkého učiva dokáže dodať 
energiu do ďalších mesiacov 
náročnej práce.

Spoločný školský úrad 
v spolupráci s obcou Polomka 
pripravil dňa 27.3.2026 opäť 
jedno z  najvýnimočnejších 
podujatí na Horehroní – Deň 
učiteľov 2026, kedy si mohli 
materské, základné a umelec-
ké školy od Beňuša po Telgárt 
navrhnúť na ocenenie peda-
gógov, ktorí pôsobili, ale aj 
tých, ktorí aktívne pôsobia 
v ich školách. Spoločný škol-
ský úrad tvoria obce: Polom-
ka, Bacúch, Závadka nad Hro-
nom, Heľpa, Pohorelá, Šumiac, 
Telgárt a od roku 2005 Beňuš. 

Z rúk pani starostky obce 
Polomka Magdalény Me-
lagovej a vzácneho hosťa 
slečny Michaely Polónyovej 
– zástupcu Ministerstva 
školstva, výskumu, vývoja 
a  mládeže si za jednotlivé 
školy prevzali ocenenie:
• �MŠ Beňuš – Mária Machni-

čová
• �MŠ Bacúch – Anna Medve-

ďová
• �MŠ Polomka – Anna 

Ďurčenková
• �MŠ Telgárt – Alena Meľová
• �ZŠ Pohorelá – Ivana Zlúky-

ová
• �ZŠ Závadka nad Hronom – 

Katarína Dudášová a Iveta 
Kureková

• �ZŠ Telgárt – Marta Klajbano-
vá a Mária Knižková

• �Súkromná ZUŠ Polomka – 
Martin Javorčík

• �ZUŠ Heľpa – Natália Lema

Súčasťou tohto poduja-
tia bol sprievodný program, 
o ktorý sa postarali šikovní 
žiaci z  EBG – Strednej od-
bornej pedagogickej školy 
Brezno (Radko Baliak a Lenka 
Vlčeková), deti z  Materskej 
školy Polomka, žiačky ZUŠ 
Heľpa (Sofia Fedorová 
a  Andrea Babeľová) a  po-
zvanie prijala speváčka 
Paulínka Vlčková s  klavír-
nym sprievodom Veroniky 
Veverkovej. Ďakujeme vzác-
nym hosťom – poslancom 
za BBSK pánovi Martinovi 
Ridzoňovi a Danielovi Strú-
harovi, ktorí podporili toto 
podujatie slávnostným prí-
hovorom a aj ostatným – Já-
novi Simanovi (riaditeľ OO 
PZ Pohorelá a Marte Paučo-
vej (Školský úrad Brezno). 
Tento Deň učiteľov 2026 bol 
zrealizovaný vďaka finančnej 
podpore Banskobystrického 
samosprávneho kra ja 
a sponzorom z MŠ Beňuš, ZŠ 
s MŠ Závadka nad Hronom, 
ZŠ s MŠ Pohorelá, ZUŠ Heľpa 
a obce Bacúch. 

Deň učiteľov je príležitos-
ťou zastaviť sa a uvedomiť si, 
že bez ich obetavosti by sme 
dnes neboli tam, kde sme. 
Prajeme všetkým učiteľkám 
a učiteľom, aby ich práca na-
pĺňala radosťou a aby v očiach 
svojich žiakov denne nachá-
dzali iskru zvedavosti, ktorá 
je pre nich tou najkrajšou 
odmenou.

Daniela Jarganová
Referentka

 Spoločného školského 
úradu Polomka
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Deň učiteľov 2026 na Horehroní 
opäť priniesol čarovné momenty


